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Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung

Gremium Jugendhilfeausschuss

Sitzungsdatum: Dienstag, den 24.09.2024

Sitzung Nummer: 1 ( JHA/1/2024)

Sitzungsdauer: 17:00 - 18:19 Uhr

Sitzungsort: Landratsamt Stendal, Hospitalstraße 1 - 2, Neubau, Sitzungssaal 

"Stendal"

 
 
 
Christel Güldenpfennig     
    Protokollführung

 

 
Anwesend:

Vorsitz
Frau Christel Güldenpfennig  

stimmberechtigte Mitglieder
Herr Gerald Kloth  
Frau Sabine Küster  
Herr Benjamin Ollendorf  
Frau Beatrix Randel  
Herr Rolf Schlieker  
Frau Kerstin Schmidt  
Herr Andreas Wedding  

beratende Mitglieder
Frau Jennifer Blume  
Frau Johanna Michelis  
Frau Kathrin Müller  
Frau Sabine Pyritz  
Herr Frank Scharf  
Frau Elisabeth Seyer  
Herr Sebastian Stoll  
Frau Yvonne Wesche-Eggert  

Stellvertreter
Frau Maria Anger Vertretung für Frau Antje Militz

Herr Michael Görnemann Vertretung für Frau Anika Pieper

 
 
Abwesend:

stimmberechtigte Mitglieder
Frau Anja Militz  

beratende Mitglieder
Frau Mandy Feißel  
Frau Anika Pieper  

 
 
 
Tagesordnung:

 1 Eröffnung der 1. (konstituierenden) Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Jugendhilfeausschusses sowie der Beschlussfähigkeit
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 2 Verpflichtung der Mitglieder und der stellvertretenden Mitglieder des Jugendhilfeausschusses, die
nicht Mitglied des Kreistages sind, auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten

 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

 4 Einwohnerfragestunde

 5 Wahl der/des Vorsitzenden des Jugendhilfeausschusses

 6 Wahl der/des Stellvertreterin/Stellvertreters der/des Vorsitzenden des Jugendhilfeausschusses

 7 Wahl des Unterausschusses Jugendhilfeplanung

 8 Bestimmung des Vorsitzes und des Stellvertreters für den Unterausschuss Jugendhilfeplanung

 9 Grundsätze zur Arbeit sowie Information zum Mitwirkungsverbot für Mitglieder des 

Jugendhilfeausschusses

 10 Organisation und Aufgaben des Jugendamtes

 11 Anfragen und Anregungen

 15 Schließung der Sitzung

 
 

 
Protokoll
 
zu TOP  1 Eröffnung der 1. (konstituierenden) Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Jugendhilfeausschusses sowie der 
Beschlussfähigkeit

Herr Stoll eröffnet die konstituierende Sitzung des Jugendhilfeausschusses und begrüßt alle Anwesenden.

 
Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest.

 

 

zu TOP  2 Verpflichtung der Mitglieder und der stellvertretenden Mitglieder des 
Jugendhilfeausschusses, die nicht Mitglied des Kreistages sind, auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten

Herr Stoll verpflichtet die stimmenberechtigten Mitglieder, welche nicht Mitglieder des Kreistages sind, mit 
deren Stellvertreter sowie die beratenden Mitglieder und deren Stellvertreter.
 

 

zu TOP  3 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Herr Stoll teilt mit, dass die Tagesordnungspunkte 7 und 8 abgesetzt werden. Diese werden in der nächsten 

Sitzung des Jugendhilfeausschusses erneut aufgerufen. Die Mitglieder können dann Vorschläge unterbreiten.

 
Da es keine weiteren Änderungsanträge gibt, wird die Tagesordnung mit den o.g. Änderungen zur Abstimmung 

gestellt.
 

einstimmig beschlossen

zu TOP  4 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen durch Einwohner gestellt.
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zu TOP  5 Wahl der/des Vorsitzenden des Jugendhilfeausschusses

Herr Stoll führt zunächst in die Thematik ein und erläutert das Wahlverfahren ausführlich.

 
Herr Stoll fragt dann, ob es Vorschläge für das Amt der/des Vorsitzenden gibt.

 
Herr Ollendorf und Frau Schmidt schlagen Frau Güldenpfennig als Vorsitzende vor.

 
Es werden keine weiteren Vorschläge eingereicht.

 
Herr Stoll fragt sodann, ob eine offene Wahl stattfinden kann.

 einstimmig zugestimmt
 
Somit wird Frau Güldenpfennig als Vorsitzende des Jugendhilfeausschusses zur Wahl gestellt.

 8 x Ja  1 x Enthaltun
 Somit ist Frau Güldenpfennig als Vorsitzende des Jugendhilfeausschusses gewählt

 
Herr Stoll fragt, ob Frau Güldenpfennig die Wahl annimmt.

 
Frau Güldenpfennig nimmt die Wahl an.
 
Herr Stoll gratuliert der neuen Vorsitzenden und übergibt ihr die Sitzungsleitung.

 

 

zu TOP  6 Wahl der/des Stellvertreterin/Stellvertreters der/des Vorsitzenden des 
Jugendhilfeausschusses

Frau Güldenpfennig bedankt sich zunächst für das entgegengebrachte Vertrauen.

 
Die Vorsitzende steigt sodann in den Tagesordnungspunkt ein und schlägt Herrn Ollendorf für das Amt des 

stellvertretenden Vorsitzenden vor.
 
Es werden keine weiteren Vorschläge eingereicht.

 
Die Vorsitzende fragt sodann, ob eine offene Wahl stattfinden kann.

 einstimmig zugestimmt
 
Somit wird Herr Ollendorf für das Amt des stellvertretender Vorsitzenden zur Wahl gestellt.

 8 x Ja  1 x Enthaltun
 Somit ist Herr Ollendorf als stellvertretender Vorsitzender des 

Jugendhilfeausschusses gewählt
 
Die Vorsitzende fragt, ob Herr Ollendorf die Wahl annimmt.
 
Herr Ollendorf nimmt die Wahl an.
 
Die Vorsitzende gratuliert Herr Ollendorf.
 

 

zu TOP  7 Wahl des Unterausschusses Jugendhilfeplanung

abgesetzt oder zurückgezogen

zu TOP  8 Bestimmung des Vorsitzes und des Stellvertreters für den Unterausschuss 
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Jugendhilfeplanung

abgesetzt oder zurückgezogen

zu TOP  9 Grundsätze zur Arbeit sowie Information zum Mitwirkungsverbot für Mitglieder des 

Jugendhilfeausschusses

Frau Müller erläutert die Grundsätze für die Arbeit im Jugendhilfeausschuss und informiert zum 

Mitwirkungsverbot anhand einer Darstellung. Diese Darstellung ist auch im Informationsportal des Landkreises 
Stendal eingestellt.
 

 

zu TOP  10 Organisation und Aufgaben des Jugendamtes

Frau Müller erläutert die Organisation und die Aufgaben des Jugendamtes anhand einer Präsentation. Diese 

Präsentation ist auch im Informationsportal des Landkreises Stendal eingestellt.

 
Es werden keine Fragen gestellt.
 
 

 

zu TOP  11 Anfragen und Anregungen

Die Vorsitzende teilt mit, dass am 13.11.2024 die Haushaltsklausur für den Haushaltsplan 2025 stattfindet. Dazu 

sind alle Mitglieder des Jugendhilfeausschusses eingeladen. Die nächste Sitzung des Jugendhilfeausschusses 

findet am 12.11.2024 statt.
 
Frau Müller teilt mit, dass die Mail-Adressen, welche auf den Datenblättern angegeben werden, auch für kurze 

Kommunikationswege genutzt werden.
 
Da es keine weiteren Anfragen gibt, wird die Nichtöffentlichkeit hergestellt.

 

 

zu TOP  15 Schließung der Sitzung

Die Sitzung wird um 18:19 Uhr geschlossen.
 

 

 


	Protokoll



